
新型コロナ対策についての
市民意識調査

令和6年3月

健康づくり推進室

新型コロナウイルス予防推進担当
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はじめに

・世界中で猛威を振るう新型コロナウイルス感染症との厳しい闘いはおよそ３年に渡り、

日本においても、この間、幾度となく感染の波が発生しました。

・未知の感染症に対し、国や大阪府、和泉市においても様々な感染症対策を講じてきました。

・この市民意識調査は、様々な取り組みに対して、市民はどのように感じているのか等を

把握することにより、今後新たな感染症が発生した場合への対策に生かしていく観点から

とりまとめたものです。

2



調査方法

調査方法

ＬＩＮＥ（和泉市登録者数 約79,000人）

調査期間

令和5年11月28日～令和5年12月10日・・・（回答数2,296件 約3％）

Q1.あなたの性別を教えてください

1,412 845

22

5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

■女性 1,412件（61％）
■男性 845件（37％）
■回答しない 22件（0.9％）
■どちらでもない 5件（0.2％）
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80

48

8

20

51

57

61

63

67

86

87

98

103

107

108

120

121

122

133

173

177

188

206

4%

2%

0%

1%

2%

2%

3%

3%

3%

4%

4%

4%

5%

5%

5%

5%

5%

5%

6%

8%

8%

8%

9%

わからない

和泉市以外

南横山

幸

池上

横山

黒鳥

鶴山台南

鶴山台北

伯太

光明台南

光明台北

南松尾・はつが野

信太

芦部

南池田

青葉・はつが野

緑ヶ丘

北松尾

和気

国府

いぶき野

北池田

Q2.あなたのお住まいの地域を次の「小学校区」の中から選んでください 4



Q3.あなたのお仕事の業種、職種を以下の中から選んでください 5

132

12

15

21

34

42

73

75

91

113

226

235

389

398

420

6%

1%

1%

1%

1%

2%

3%

3%

4%

5%

10%

10%

17%

17%

18%

その他

専門開業職（医師、弁護士など）

農林水産業

学生

商工サービス業経営（各種卸店、小売店、飲食店などの経営者）

無職(求職中)、家事手伝い

販売・サービス職（商店、飲食店などのサービス従事者）

経営・管理職（会社・団体の部長級以上、官公庁の課長級以上）

教育職（幼稚園・小・中・高校の教師、保育士など）

技能・労務職（工場勤務、運転士など）

専門・技術職（勤務医、研究員、技術者、裁判官、看護師など)

事務職（事務系会社員、事務系公務員など）

無職(定年退職以降)

専業主婦・専業主夫

パート・アルバイト・派遣など非正規職



Q4.あなたの同居家族を教えてください（複数回答） 6

15

18

25

2

17

28

69

201

330

1,091

1,710

1%

1%

1%

0%

1%

1%

3%

9%

14%

48%

74%

未回答

回答しない

その他

友人・ルームメイト

その他の親戚

祖父母

兄弟姉妹

いない（単独居住）

親

子ども

配偶者・パートナー



Q5.子どもの年代を教えてください（複数回答）

12

19

185

186

209

243

584

1%

2%

17%

17%

19%

22%

54%

未回答

回答しない

高校生

中学生

未就学児

小学生

19歳以上
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Q6.新型コロナウイルスの感染症の流行により、最も不安を感じ、
また悩んだことについて教えてください（複数回答）

その他の内容
ペットの世話、世間からのバッシング、
国の感染症対策そのものなど

12

33

84

115

123

306

362

408

456

462

500

626

686

701

739

1,126

1,700

1,764

1%

1%

4%

5%

5%

13%

16%

18%

20%

20%

22%

27%

30%

31%

32%

49%

74%

77%

未回答

その他

治安に対する不安

自らの失業や就職難

防災対策に対する不安

コミュニティでの感染拡大

自らの経済的困窮

子どもに関連する不安

漠然とした心理的不安

景気の先行き

家族などの学校での感染拡大

交流の場や機会の減少

医療や福祉の不安

職場での感染拡大

自らの行動制限（旅行や飲食）

ワクチンの接種や後遺症に対する不安

自らの感染

家族の感染
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Q7.Q6で不安を解消するために頼りになった機関などはどこですか？（複数回答）
9

159

212

17

22

38

43

46

53

141

145

186

325

332

358

595

814

877

7%

9%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

6%

6%

8%

14%

14%

16%

26%

35%

38%

未回答

その他

警察や消防

民間のボランティア団体や活動団体

民間企業

学校

介護事業所や障がい者事業所

自治会や町会などの地域コミュニティ

大阪府（大阪府庁）

国（厚生労働省電話相談窓口）

大阪府（大阪府コロナ府民相談センター電話相談窓口）

和泉市（和泉市ワクチン接種相談センター電話相談窓口）

大阪府（和泉保健所）

和泉市（市役所や保健センターなどの窓口）

知人や友人

病院や診療所などの医療機関

家族や親戚

その他の内容
なし、SNS、宗教団体など



Q8.新型コロナウイルス感染症が子どもやその家庭にどのような影響や不安を
与えたと思いますか？（複数回答）

10

その他の内容
受験対策、人間関係構築能力の低下、免疫力
の低下、人生設計のくるい、学校毎の差によ
る不公平感等147

121

503

609

683

759

934

1,054

1,079

6%

5%

22%

27%

30%

33%

41%

46%

47%

未回答

その他

休校などにより仕事に影響するのではないかという不安

登校機会の減少により生活リズムが乱れるのではないかという不安

休校やオンライン授業により学習意欲が低下してしまうのではないかという不安

遊ぶ場所が少なくなりストレスが増加するのではないかという不安

行事などの縮小により経験不足になるのではないかという不安

自身や同居家族が子どもから家庭内感染するのではないかという不安

子どもが感染するのではないかという不安



Q9.新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止に効果的なのは
どの対策であったと思いますか？（複数回答）

11

16

29

402

671

753

755

1,022

1,250

1,512

1,569

1,920

1,990

1%

1%

18%

29%

33%

33%

45%

54%

66%

68%

84%

87%

未回答

その他

学校や企業の休業

入院、施設療養、自宅療養などの隔離措置

施設や飲食店の利用の制限

リモートワークや在宅勤務

行動制限

新型コロナワクチン接種

換気の推奨

消毒の推奨

手洗いの推奨

マスクの推奨

その他の内容
3密を防ぐ、うがい、規則正しい生活など



Q10.行政による各種施策についての満足度を教えてください
①個人もしくは世帯への現金給付について ②個人へのクーポン券の配布（お買い物割引チケットや図書カードなど）

12

11%

25%

30%

10%

12%

8%

5%

現金給付

27%

31%

23%

6%

6%

4% 3%

クーポン券の配布

大いに満足 ある程度満足

どちらかというと満足 どちらかというと満足でない

あまり満足でない 全く満足でない

この問いに関心がない



Q10.行政による各種施策についての満足度を教えてください
③事業者への各種支援（給付金や助成金など）

13

6%

15%

19%

11%
11%

9%

28%

大いに満足 ある程度満足

どちらかというと満足 どちらかというと満足でない

あまり満足でない 全く満足でない

この問いに関心がない



Q10.行政による各種施策についての満足度を教えてください
④マスクなどの衛生用品や日常品の配布

14

4%

9%

15%

15%

20%

24%

13%

大いに満足 ある程度満足

どちらかというと満足 どちらかというと満足でない

あまり満足でない 全く満足でない

この問いに関心がない



Q10.行政による各種施策についての満足度を教えてください
⑤各種施策についての情報発信について

15

5%

20%

31%

17%

13%

6%

7%

大いに満足 ある程度満足

どちらかというと満足 どちらかというと満足でない

あまり満足でない 全く満足でない

この問いに関心がない



10

50

31

41

137

199

334

378

392

431

515

591

736

965

1,878

0%

2%

1%

2%

6%

9%

15%

16%

17%

19%

22%

26%

32%

42%

82%

未回答

その他

市議会議員などからのチラシ

飲食店や民間企業、自治会など

国や大阪府、和泉市以外からのSNS

国のホームページ

和泉市からの広報誌

国からのLINEやX（旧ツイッター）などのSNS

大阪府からのSNS

大阪府のホームページ

勤務先や学校など

家族や親戚、知人など

和泉市のホームページ

和泉市からのSNS

テレビや新聞、ラジオなどのマスメディア

その他の内容
論文や学術誌、かかりつけ医、
宗教団体など

Q11.新型コロナウイルス感染症に関する情報をどこから入手しましたか（複数回答）
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Q12.新型コロナワクチンを接種しましたか？

Q13.接種しなかった理由を教えてください。（複数回答）

0%

10%

22%

16%
15%

13%

20%

3%

１回接種した ２回接種した

３回接種した ４回接種した

５回接種した ６回接種した

７回接種した 接種していない

17

13

4

10

32

41

49

56

16%

5%

13%

41%

52%

62%

71%

その他

なんとなく面倒だった

接種の時間・場所の都合が合わなかった

接種する必要がないと考えていた

ワクチン効果への不安

将来の影響への不安

接種後の副反応の不安



Q14.どのような方法で予約しましたか？（複数回答） 18

320

24

244

308

598

1,250

14%

1%

11%

14%

27%

57%

未回答

その他

勤務先や大阪府、自衛隊などで予約した

コールセンターで予約した

医療機関で直接予約した

LINEで予約した

Q15・Q16.コールセンター予約、LINE予約の満足度を教えてください。

26

33

41

39

19

20

6

5

6

2

1

1

1

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

LINE

コールセンター

大いに満足

ある程度満足

どちらかというと満足

どちらかというと満足でない

あまり満足でない

全く満足でない

この問いに関心がない



自由回答「新型コロナに関連する様々な施策やワクチン接種を振り返り、
今後新たな感染症が蔓延した場合、行政に求めることは何ですか？」

• 最 多：『情報提供に関すること』 452件

• ２番目：『お金、クーポンに関すること』 231件

• ３番目：『ワクチンに関すること』 171件

• ４番目：『医療体制に関すること』 116件

• ５番目：その他（次頁に一部抜粋） 111件

111

116

171

231

452

その他

医療体制に関すること

ワクチンに関すること

お金、クーポンに関すること

情報提供に関すること
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自由回答の主な意見
「新型コロナに関連する様々な施策やワクチン接種を振り返り、今後新たな感染症が

蔓延した場合、行政に求めることは何ですか？」

『情報提供に関すること』

・正確な情報を速やかに発信してほしい
・SNSを利用できない高齢者にもわかりやすく知らせて
ほしい

・ガイドラインを作成するなど、今後に活かして対応が
後手にならないようにしてほしい
・LINEでの情報発信は良かった

『お金、クーポンに関すること』

・世帯や対象を限定せず、平等に給付してほしい
・エッセンシャルワーカーへの支援
・休業や休校に伴う収入減への保障
・お買い物チケットは良かった

『ワクチンに関すること』

・後遺症についての情報開示
・ワクチンの無償化
・ワクチンの安全性の周知
・早期に接種できる体制づくり

『医療体制に関すること』

・発熱外来を増やしてほしい
・かかりつけ医で対処してほしい
・相談窓口の充実
・妊産婦対応をしてくれる医療機関が少なかった

その他

・在宅・リモートワーク（学習）の推奨
・出入国・行動制限の是非
・原因究明と対策
・隔離や刺激減少による高齢者や子どもへ悪影響になる
のではないかという不安
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